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ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації 
директорки Державного науково-дослідного інституту лабораторної діагностики та 
ветеринарно-санітарної експертизи Чечет Ольги Миколаївни на тему: 
«Безпечність та ефективність комплексу біоцидів і пробіотиків у системі 
ветеринарно-профілактичних заходів промислового птахівництва», що 
подається на здобуття наукового ступеня доктора ветеринарних наук за 
спеціальністю 16.00.04 - ветеринарна фармакологія та токсикологія.

Актуальність обраної теми. Одним із важливих завдань ветеринарної 
медицини у промисловому птахівництві є профілактика захворювань птиці в 
умовах впровадження інтенсивних технологій виробництва продукції та заборони 
використання антибіотиків, як стимуляторів росту для курчат-бройлерів. Птиця 
дуже чутлива до порушення технології вирощування, зміна лише параметрів 
мікроклімату в пташниках може спровокувати цілу низку патологічних станів, 
підвищити собівартість продукції на 15-20 % через зменшення приросту маси тіла 
та зниження збереженості поголів’я птиці.

Для ефективного проведення профілактичних заходів серед птахопоголів’я 
необхідна систематична ротація біоцидів та препаратів для його імунізації з метою 
запобігання виникненню стійкості збудників захворювань інфекційної етіології. 
Комплекс лікувально-профілактичних заходів повинен обов’язково включати 
дезинфекцію приміщень, як один із шляхів ефективної боротьби з патогенною та 
умовно патогенною мікрофлорою.



Дезінфекція у птахівництві є складовою частиною технологічного процесу, 
завдання якої полягає в захисті птиці від хвороботворної дії мікроорганізмів і 
сприяє підвищенню безпечності виробництва продуктів харчування для людини, 
особливо у випадку концентрації значного поголів’я птахів на обмежених 
територіях.

На жаль, на сьогодні актуальною проблемою на підприємствах залишається 
резистентність мікроорганізмів та найпростіших до дезінфікуючих засобів. Це, в 
свою чергу, значною мірою ускладнює для виробників проведення підбору, поміж 
наявних, препаратів та застосування найбільш ефективних з них.

Сучасний стан та успіхи світової і вітчизняної науки засвідчують невпинне 
збільшення кількості вірулентних штамів мікроорганізмів, які є резистентними 
щодо антибіотиків та біоцидів різних видів. Ускладює цю ситуацію незадовільна 
імунна реактивність сприйнятливої птиці. Підвищенню дієвості імунобіологічних 
засобів може сприяти введення в схеми лікувально-профілактичних заходів різних 
препаративних форм супроводу, зокрема пребіотиків, пробіотиків, 
імуностимуляторів, вітамінів тощо. Для ефективного диференційованого 
застосування останніх, особливо комплексних пробіотичних препаратів та у 
комбінації з іншими засобами, зокрема біоцидами необхідні більш глибокі 
дослідження щодо вивчення їх впливу на патогенну і умовно-патогенну 
мікрофлору. За суворого дотримання ветеринарно-санітарних правил у 
птахівництві альтернативи застосуванню високоефективних та екологічно 
безпечних дезінфікуючих препаратів немає. При цьому вони мають мати широкий 
спектр бактерицидної дії, повинні бути простими у застосуванні, нетоксичними, не 
канцерогенними та не викликати побічних ефектів.

Отже, вищезазначені питання на часі і мотивуть науковців до створення і 
проведення фармако-токсикологічних досліджень нових біоцидних та 
пробіотичних препаратів для застосування їх при вирощуванні курчат-бройлерів. 
При цьому необхідно вивчати динаміку метаболічних процесів, які відбуваються в 
тканинах організму птиці, за впливу препаратів спрямованої дії з метою 
попередження потенційних додаткових ризиків. У дослідженнях необхідно 
довести, що застосування комплексу біоцидів і пробіотиків при вирощуванні 
бройлерів буде сприяти стимуляції обмінних процесів, супроводжуватиметься 
кращим засвоєнням поживних речовин у їх організмі, і як результат забезпечить 
підвищення продуктивності та більш ефективне виробництво продукції 
птахівництва. Це власне і робить дану роботу актуальною в науковому контексті та 
важливою для практики.



1. Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами.
Дисертаційна робота Чечет О.М. є окремим і самостійним фрагментом 

наукової дослідної теми Державного науково-дослідного інституту з лабораторної 
діагностики та ветеринарно-санітарної експертизи: «Розробка нових та 
вдосконалення існуючих підходів, методів та засобів моніторингу, оцінки ризику, 
прогнозування, діагностики, лікування та профілактики хвороб тварин» 
(№ держреєстрації - 0118U100594 (2019-2028 рр.) в частині виконання науково- 
дослідної роботи за ініціативною темою: «Розробка системи профілактики 
інфекційних хвороб в птахівництві».

2. Особистий внесок здобувачки. О.М. Чечет самостійно провела пошук 
та аналіз літератури, обґрунтувала актуальність обраної теми досліджень, 
розробила рецептуру нових біоцидів і пробіотичних засобів, опрацювала всі 
технологічні аспекти їх створення, сформувала загальну схему досліджень та 
окремих дослідів, виконала всю експериментальну частину роботи, статистично 
обробила результати досліджень, провела глибокий аналіз отриманих результатів. 
Вона підготувала наукові статті за матеріалами експериментальної частини роботи 
та дисертаційну роботу в цілому. У плануванні окремих етапів роботи, обговоренні 
отриманих результатів, формуванні висновків і практичних рекомендацій, крім 
здобувачки взяв участь неофіційний консультант д.вет.н., професор Коваленко В.Л.

3. Достовірність та обґрунтованість отриманих результатів та 
запропонованих авторкою рішень, висновків, рекомендацій.

Наукові положення, висновки, що викладені в дисертаційній роботі є 
достовірними, експериментально та науково-обгрунтованими і виходять, 
виключно з глибини аналізу отриманих результатів досліджень. 14 висновків 
дисертації є логічними і випливають із результатів досліджень. Вони 
сформульовані чітко і конкретно та мають науково-практичне значення. Пропозиції 
виробництву теж є підсумком випробувань запропонованої схеми застосування 
комплексу дезінфектантів і пробіотиків в умовах сучасних птахівничих 
господарств.

4. Ступінь наукової новизни основних результатів дисертації 
порівняно з відомими дослідженнями аналогічного характеру.

Здобувачкою вперше розроблено рецептуру нових біоцидних засобів 
«Біолайд» і «Діолайд» та пробіотиків «Біомагн» і «Біозапін». Нею опрацьовано всі 
технологічні аспекти приготування препаратів. Вивчено фізико-хімічні та корозійні 



властивості новостворених засобів. За дослідження гострої і хронічної токсичності 
новостворених препаратів з'ясовано, що за параметрами токсичності (DL50) Біолайд 
є малотоксичним препаратом (IV клас небезпеки), Діолайд - помірно токсичним 
(III клас токсичності) а Біомагн і Біозапін - VI клас небезпеки, або препарати не 
шкідливої дії. О. М. Чечет вперше дослідила протимікробну, віруліцидну та 
протигрибкову дію нових дезінфектантів, з'ясувала концентрації їх робочих 
розчинів, за яких проявляється 100% бактерицидна дія, в тому числі і за симуляції 
білкового забруднення.

Важливим у даній роботі є також обґрунтування потреби в розробці 
пробіотичних засобів для забезпечення кращого перебігу метаболічних процесів, 
росту і продуктивності у птахів.

Дисертантка розробила і вперше апробувала, в тому числі в умовах 
виробничих випробувань, схему застосування комплексу біоцидних засобів та 
пробіотиків для забезпечення відповідних ветеринарно-санітарних вимог щодо 
промислового вирощування курчат-бройлерів. При цьому нею було вивчено 
неспецифічну резистентність і специфічний імуногенез у птиці та розроблено 
способи його корекції комплексом біогенних препаратів, визначено хімічний склад 
та якісні показники м'ясної продукції птиці, вирощеної за використання в системі 
ветеринарно-профілактичних заходів, розроблених нею пробіотичних і 
дезінфікуючих засобів.

Наукова новизна проведених досліджень і отриманих результатів 
підтверджена 5-ма деклараційними патентами України на корисну модель: Патент 
України №150313 «Спосіб виготовлення дезинфікуючого засобу»; пат. №151570 
«Спосіб годівлі птахів препаратом «Біомагн», на основі пробіотичних бактерій»; 
пат. №151701 «Спосіб виготовлення двокомпонентного дезінфікуючого засобу»; 
пат. №151774 «Спосіб підвищення продуктивності птахів пробіотичними 
речовинами, шляхом розпилення»; пат. №152101 «Спосіб дезінфекції систем 
водопостачання та випоювання у птахівництві засобом на основі діоксиду хлору».

5. Наукове і практичне значення результатів дослідження.
Авторкою розроблено та вивчено безпечність і ефективність у ветеринарній 

практиці 4-х нових препаратів, зокрема дезінфектантів «Біолайд» і «Діолайд» та 
пробіотиків «Біомагн» та «Біозапін». Нею для профілактики захворювань у 
птахівництві, як альтернативу антибіотикам та з метою підвищення продуктивних 
якостей курчат-бройлерів розроблено рекомендації щодо використання в системі 
ветеринарно-профілактичних заходів комплексу новостворених біоцидів і 
пробіотиків. Покроковий шлях проведення пропонованих санітарно-виробничих 



заходів забезпечуватиме з одного боку - здоров'я птиці, а з іншого - зростання 
продуктивних її якостей. За результатами досліджень підготовлено і затверджено 
2 методичні рекомендації, а саме «Мікробіологічні дослідження об'єктів 
ветеринарного контролю (нагляду)» і «Науково-практичні рекомендації, щодо 
впровадження системи підвищення продуктивності та профілактики у 
птахівництві». Розроблено технічні умови та технологічні регламенти виробництва 
пробіотиків «Біомагн» і «Біозапін» і дезінфікуючих засобів «Біолайд» і «Діолайд».

6. Повнота опублікування результатів дисертації та особистий внесок 
здобувачки до всіх наукових публікацій, опублікованих із співавторами та 
зарахованих за темою дисертації.
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47. Чечет О. ML, Коваленко В. Л., Гайдей О. С. Ефективність 
застосування пробіотичного препарату «Біозапін» у птахівництві. Current issues of 
science, prospects and challenges: collection of scientific papers ‘SCIENTIA ’ with 
Proceedings of the II International Scientific and Theoretical Conference. Sydney, 
Australia, June 10, 2022. Vol. 2. P. 18-19. (Здобувачкою проаналізовано 
ефективність застосування пробіотичного препарату «Біозапін» та 
підготовлено матеріали до друку).

48. Чечет О. МІ., Коваленко В. Л., Гайдей О. С. Аналіз зоогігієнічних 
умов утримання та годівлі в умовах промислового ведення птахівництва. Editorial 
board. The XXVI International Scientific and Practical Conference ‘Problems of 
science and practice, tasks and ways to solve them ’. Helsinki, Finland, July 05 - 08, 2022. 
P. 449—454. doi.: 10.46299/ISG.2022.1.26. (Здобувачкою здійснено оцінку 
зоогігієнічних умов утримання та годівлі птиці та підготовлено матеріали до 
друку).

49. Чечет О. М., Уховський В. В., Корнієнко Л. Є., Гайдей О. С., 
ГорбатюкО. І., Мороз О. А. Еколого-географічний аналіз поширення 
бактеріальних хвороб птиці на території України. «Єдине здоров’я-2022»: 
Міжнародна науковаконференція, м. Київ, Україна, 22-24 вересня 2022 р. 2022. 



С. 302-304. (Здобувачка проаналізувала результати досліджень, підготувала та 
оформила матеріали до друку).

50. Chechet О., Kovalenko V. Studying the Quality of Disinfection and 
Clinical Condition of Broilers When Using Disinfectants with Active Substances. 
International Biothreat Reduction Symposium. Biological Threat Reduction Program 
(BTRP). October 24 - 27, 2022 IBTRS. P. 111. (Здобувачка проаналізувала 
результати досліджень, підготувала та оформила матеріали до друку).

51. Chechet О., Kovalenko V., Horbatiuk О. Bactericidal Efficacy of Lactic 
Acid Disinfectant Against Salmonella. International Biothreat Reduction Symposium. 
Biological Threat Reduction Program (BTRP). October 24 — 27, 2022 IBTRS. P. 112. 
(Здобувачка проаналізувала результати досліджень, підготувала та оформила 
матеріали до друку).

52. Чечет О. М., Коваленко В. Л., Гайдей О. С. Імунна відповідь курчат- 
бройлерів за використання синбіотичного препарату «Біомагн» та дезінфікуючого 
засобу «Діолайд». Technologies and Sstrategies for the Implementation of Scientific 
Achievements : I International Scientific and Theiretical Conference. Stockholm, 
Kingdom of Sweden. 27 May, 2022. Vol. 2. P. 30-32. (Здобувачкою проаналізовано 
дослідження імунітету курчат-бройлерів за використання пробіотику та 
дезінфікуючого засобу та підготовлено матеріали до друку).

8. Відомості щодо проведення біоетичної експертизи.
Здобувачка Чечет О. М. долучила до матеріалів дисертаційної роботи 

експертний висновок комісії з питань біоетики Державного науково-дослідного 
інституту лабораторної діагностики та ветеринарно-санітарної експертизи за 
підписом заступниці директора О. Гайден від 7.ХІ.2022 року, де вказано, що 
експериментальні дослідження нею проведено із дотриманням норм і вимог 
біоетики.

9. Відомості щодо того чи містить матеріал докторської дисертації 
результати кандидатської.

У докторській дисертації Чечет О.М. відсутні матеріали її роботи, що 
подавалася на присудження наукового ступеня кандидата ветеринарних наук.

10. Відповідність дисертації вимогам, передбачених п.п. 7 і 9 "Порядку 
присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 17. XI. 2021 р. №1197.

З урахуванням вивчення наданих здобувачкою матеріалів дисертації 
(реферат, публікації, первинні матеріали досліджень) та за підсумками фахового 
семінару (протокол №3 від 7 квітня 2023 р.) вважаємо, що дисертаційна робота 
Чечет Ольги Миколаївни на тему: «Безпечність та ефективність комплексу біоцидів 



і пробіотиків у системі ветеринарно-профілактичних засобів промислового 
птахівництва» повністю відповідає вимогам п. п. 7 і 9 «Порядку присудження та 
позбавлення наукового ступеня доктора наук», які висуваються до дисертаційних 
робіт на здобуття наукового ступеня доктора наук і може бути подана до захисту у 
спеціалізовану вчену раду Д 35.826.03 за спеціальністю 16.00.04 - ветеринарна 
фармакологія та токсикологія.
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